

infinidad de baratijas en sus correspondientes cajitas o liadas perfectamente en papel de seda. El portero Suay quedó detenido, así como su madre y esposa.

Pedro Garcés Aguilar y José Conejos Moncho estuvieron cenando anoche en el restaurant del Comercio, y para pagar dieron un billete de cincuenta pesetas falso. Fueron denidos, y después de declarar ante el juzgado, ingresaron en San Gregorio.

Anteanoche falleció en su domicilio de la calle de Zapateros una señora llamada doña A. G., que por la tarde se tomó una disolución de fósforos. Según se nos asegura, dicha señora padecía una afección de carácter crónico, y por esta causa ya intentó suicidarse en otras ocasiones.

En la portería de la casa núm. 3 de la calle Abadía de San Martín, al retirarse anteanoche a su habitación, tropezó con uno de los peldaños que hay para bajar a la portería, cayendo al suelo y ocasionándose graves lesiones con fractura en el cráneo y fuerte hemorragia.

Dicha anciana falleció una hora después de ocurrido el hecho. En la calle de Numancia, núm. 12, entraron antayer tarde ladrones, llevándose algunas prendas de ropa.

El establecimiento de aguas nitrogenadas de Urberuaga de Ubilla (Marquina, Vizcaya), se recomienda por su gran confort y suntuosas instalaciones.

Se usan con grandes éxitos en todas las enfermedades del pecho, por ser las únicas análogas a las de Panticosa.

Se remiten gratis Memorias y Guías a quien los pida. Bañero oficial de Santo Tomás, único en Valencia, junto a la iglesia del Grao. Aguas minerales analizadas por el eminente químico D. Vicente Peset y recomendadas por los más afamados médicos, para la curación segura de las enfermedades sifilíticas, reumáticas, herpéticas y escrofulosas. Servicio de baños y duchas de 6 a 20.

Los señores médicos que conocen los buenos resultados del Fósfo-Glifo-Kola, Domenoch, para combatir la neurastenia, inapetencia, afecciones cardíacas y debilidad general, lo prefieren a todos sus similares. Véndese principales farmacias.

El vello y el pelo, barba, bigote, etc., que tanto afea preciosos rostros, desaparece a los tres minutos con la pasta Coroline, 10 pesetas frasco. Depósito: farmacia de Cañizares, Caballeros, 63.

Crónica religiosa

El obispo de Menorca D. Salvador Castellote, consagrará cien aras en el aula capítular de nuestra Basílica el jueves próximo a las seis de la mañana.

Ha sido nombrado penitenciario del Real Colegio de Corpus-Christi, previa oposición, el presbítero D. Francisco Penarroja.

Crónica mortuoria

En la villa de Serra dejó de existir ayer el hermoso niño de cinco años Pepito Aygües Ponce, sumiendo a sus padres y familia en amargo dolor. Al enviarles nuestro pésame, deseamos que el cielo les conceda el consuelo que para mitigar su pena es necesario.

En tres especial llegó al Grao en la madrugada de ayer el cadáver del desgraciado interventor Sr. Iborra, que falleció el domingo último en el Hospital de Castellón, para recibir cristiana sepultura en el cementerio de dicho poblado. Acompañando al cadáver también llegó su afligida familia.

En la iglesia del Hospital provincial se celebrará esta mañana, a las nueve, un oficio de difuntos con motivo de ser el novenario del fallecimiento de la superiora Sor Francisca Perez.

Noticias militares

El sábado girará la visita general de cárceles reglamentaria el capitán general de esta región. El Parque de artillería de Barcelona remitirá en breve al de esta plaza, 1,136 granadas ordinarias y 176 botes de metralla.

El comandante D. Carlos Lapuebla Prior ha sido nombrado segundo jefe de esta comandancia de la Guardia civil.

También ha sido destinado a esta comandancia el primer teniente D. Francisco Martí Llorente.

Se le ha concedido al teniente de la escuela de reserva D. Norberto Escudero la permuta de cruces que tenía solicitada.

Escolares

Por concurso único han sido nombrados maestros en propiedad los Sres. D. Juan Capel Hellin, para Derramador; D. Rafael Gil, para Rabate; don Carlos Bou y don María Francisca Gil, para las de Benardá; don Luis Cabrera, para Sanja; don Cayetana Manuela Vera, para Callosa de Segura (auxiliar); y don Faustina Nicolau, para Benifato.

Por el rectorado han sido nombrados maestros interinos: De Calasparra, D. José Escary; de Biar, don María Conca, y de párulos de Albacete, don María Villamañán.

Notas literarias

D. Agustín Saffin, el poeta de Vinaroz que ganó la flor natural en los Juegos Florales que se celebraron hace dos meses en Castellón, ha obtenido igual honroso premio en los que acaban de verificarse en Alcañiz.

Fuera de Valencia

CUEVA SANTA.—También en este santuario se celebrarán fiestas en honor de la Virgen los días 7 y 8 del corriente.

Con motivo de la proximidad de estas fiestas, el camino que a este santuario conduce ha sido convenientemente reparado, y la hospedería también ha sufrido modificaciones, que la hacen muy aceptable dado el punto que ocupa. En ella no faltan viveres de todas clases a precios que en muchos artículos resultan más económicos que en Segorbe y en Navajas.

OLLERIA.—Los vecinos de este pueblo celebrarán los días 7, 8 y 9, solemnes fiestas en honor a la Virgen de Loreto y Santa María Magdalena. Habrá funciones religiosas y procesión, en la que figurará una imagen nueva de la Santa, iluminaciones, cabalgata y fuegos artificiales.

CASTELLON.—El lunes, en el tren-express llegó a esta ciudad el nuevo gobernador civil, Sr. Ortiz y Casado, al que desde Valencia acompañaba el diputado provincial Sr. Gonzalez. En la estación, y a pesar de que se había rogado no se molestase nadie en salir, le esperaban todas las autoridades, diputados provinciales, los funcionarios del gobierno y los mas caracterizados fusionistas. Desde la estación trasladáronse todos al gobierno civil, donde, después de recibir nuevas demostraciones de respetuoso afecto, el Sr. Ortiz se hizo cargo del mando de la provincia.

VENTA DEL MORO.—Se ha tranquilizado el vecindario con la presencia del juez de Instrucción del partido D. Luis de Moya, así como del capitán de la Guardia civil Sr. Morales, y el teniente del mismo cuerpo, jefe de la línea de Utiel, señor Sciero, que con hábiles disposiciones han capturado a los presuntos autores de un hecho de los mas vandálicos y repugnantes que registra la criminalidad.

En la noche del 22 al 23 del mes pasado, fué asaltada la casa de una pobre familia compuesta de madre é hija, con un niño de siete meses, hijo de la mas joven; los asaltantes eran ocho mozalbetes de la localidad, bien provistos de cuchillos y armas de fuego; amarraron a la anciana madre, y a su presencia, y no habiéndose prestado la María a sus pretensiones, la sujetaron, atropellándola brutalmente.

En el pueblo hay un clamor general pidiendo justicia contra los detenidos.

El herido en un obrero inteligente, laborioso, pero algún tanto misántropo. Fué secretario del

de dicho centro explicaba la asignatura de Aritmética. Anoche a última hora se encontraba en estado relativamente satisfactorio, creyéndose que podrá estar cicatrizada la herida dentro de unos quince días, a no sobrevenir alguna complicación.

MURCIA.—Con la obligada diana y disparo de bombas se ha verificado la inauguración de la feria. Las fiestas de abril, tan fastuosas, han quitado alguna importancia a esta feria. Así y todo, se espera un gran contingente de forasteros con motivo de la gran corrida de toros en que trabajará Reverte, y la llegada de los coros Clavé, si llega a realizarse, como está anunciado.

El día 14 del actual se inaugura la magnífica plaza de Toros construida en Cehegin. Por su capacidad y buena construcción es, sin duda, una de las mejores plazas de esta provincia. Los espaldas contratados para la corrida de inauguración son Villita, Machaquito y Guerrerito.

Seminario Conciliar Central DE VALENCIA

El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de Valencia, gran cancliller de este Seminario, se ha servido disponer lo siguiente:

1.º La solemne apertura de curso académico de 1901 a 1902 se celebrará el día 2 de octubre.

2.º La matrícula ordinaria para los estudios de las facultades de Sagrada Teología, Derecho canónico y Filosofía, estará abierta en la administración y secretaria de este Seminario en los días del 20 al 28 del próximo setiembre.

El mismo plazo se concede para la matrícula especial en las asignaturas no comprendidas en el plan de estudios vigente, a saber: la de Canto Gregoriano obligatoria para todos los alumnos de los tres años de Filosofía, la de Liturgia para todos los de los tres primeros años de Teología y las de Pastoral y Ascética para los de cuarto y quinto de la misma facultad. Los alumnos internos del Seminario deberán matricularse en los días que oportunamente se fijarán.

3.º Se abonarán 40 pesetas por derechos de matrícula ordinaria en los estudios de dichas Facultades, y cinco pesetas por la matrícula especial en los estudios antes mencionados. Los que por cualquier causa no se matricularen durante el plazo arriba señalado, podrán inscribirse hasta el 10 de octubre, abonando 60 pesetas por la matrícula en los estudios de Facultad, y 10 pesetas por la matrícula especial.

4.º Los exámenes extraordinarios para los suspensos ó no presentados en los ordinarios, se celebrarán en los días 26 y 27 de setiembre; los de Lógica, Metafísica y Ética, mandados por los estatutos para el ingreso en Teología, los mismos días 26 y 27; los de aquellos alumnos que soliciten mejorar la nota obtenida en los ordinarios, el día 28; los de incorporación los días 25 y 26; los de alumnos de preceptoría no presentados en junio, del 18 al 24.

5.º Los colegiales ingresarán en el Seminario el día 1.º de octubre, antes de mediodía; los fámulos el día 29 de setiembre, antes de las siete de la tarde.

Valencia 22 de agosto de 1901.—El rector vicescanciller, Dr. Vicente Rocafull y Vélaz.

Suceso misterioso y repugnante

Durante todo el día de ayer no se habló de otra cosa en Valencia que de un suceso ocurrido en las primeras horas de la mañana, y que, por lo poco frecuente y por las diferentes versiones que circulaban explicándolo, adquirió ese interés que siempre ha despertado entre cierta clase de gente todo lo que se halla envuelto entre las sombras del misterio.

Nosotros creemos que este misterio ha de desaparecer muy pronto, pues el protagonista ha de ampliar ó rectificar sus primeras manifestaciones, á todas luces inverosímiles.

La Correspondencia y El Correo publicaron anoche un relato del suceso, explicado por el herido, y un pequeño extracto de las versiones circuladas comentando el hecho.

Daremos, en primer lugar, cuenta de lo que, según dicen los colegas vespertinos, declaró el protagonista; pero antes debemos dar estos ligeros é indispensables antecedentes.

En el piso tercero de la casa señalada con el núm. 8 de la calle de Juan Lorenzo, viven Salvador Sanz Grao, de 39 años de edad, refinador de contadores de la fábrica de electricidad de Lebón, y su mujer Encarnación Iglesias. Este matrimonio, según declaración de los vecinos, vivía en aparente paz, llevando ambos una vida regular y tranquila, lamentando solo el marido no haber tenido sucesión. Parece que la mujer padecía, á consecuencia de un mal embarazo, una crónica enfermedad.

Encarnación Iglesias, como de costumbre, marchó ayer mañana, á las seis, al Mercado, llevándose las llaves y dejando abierta la puerta de la habitación en vista de lo caluroso que es la casa. A las siete y media—y esto es lo que dice Salvador Sanz—hallándose leyendo el periódico madrileño La Arvisa entraron donde se hallaba cuatro hombres que llevaban la cara cubierta con paños negros con los necesarios orificios para dejar libre la vista.

Uno de ellos puso la mano sobre los ojos al Salvador, oprimiéndolos fuertemente, mientras los otros se arrojaron sobre él y le tendieron en el suelo y con un arma muy afilada, á juzgar por el poco dolor que experimentó, le amputaron ambos testículos.

Cuando quedó solo el Sanz hizo un supremo esfuerzo, y procurando cubrir la herida, salió de su casa cargado con útiles del oficio, dirigiéndose por su pie á la casa de Socorro de la Gloria.

Desde este punto las versiones difieren y las contradicciones de la víctima son muy manifiestas.

En la plaza del Colegio de los Niños Huérfanos de San Vicente, encontró el herido á un compañero, á quien entró de lo ocurrido, siendo acompañado por el mismo hasta el mencionado dispensario médico.

El médico de guardia, D. Vicente Martí Soriano, procedió á practicar la primera cura, ordenando el traslado del herido al Hospital provincial, donde el médico D. Julio Oltra le practicó una nueva cura, siendo después confesado el herido á petición suya.

El juez del distrito de San Vicente D. Evaristo Casado y el actuario D. Joaquín de Benavente instruyeron las primeras diligencias, tomando declaración al herido en el Hospital, y mas tarde á la mujer.

Pronto pudo verse que la declaración del Salvador Sanz no debía ser verídica, por cuanto no se halló huella alguna de sangre en su casa, ni en la escalera, y si en la calle del número 13. Además, detrás de la puerta de la casa núm. 13 de esta calle fué hallada la parte amputada. Parece que por allí vive un hermano del víctima, que también prestó declaración ayer.

Algunos de los vecinos de la calle de Juan Lorenzo aseguran que no vieron salir de la escalera del núm. 8 á nadie, y que si vieron salir, tan tranquilo como siempre, al empleado electricista, á quien saludaron.

Esto hizo suponer en los primeros momentos que el hecho no ocurrió en la citada casa; pero el hallazgo de una navajita y un trapo manchados de sangre en un pozo en dicha habitación, hizo volver á pensar en la veracidad de lo declarado por el Sanz.

De las diferentes versiones circuladas, hay que escoger las tres siguientes: ó que el Sanz se practicó la operación en un acceso de locura, ó que se trata de un drama de familia, ó de una venganza hace tiempo premeditada.

El herido es un obrero inteligente, laborioso,

pero algún tanto misántropo. Fué secretario del Círculo Electricista, y en las clases nocturnas de dicho centro explicaba la asignatura de Aritmética. Anoche a última hora se encontraba en estado relativamente satisfactorio, creyéndose que podrá estar cicatrizada la herida dentro de unos quince días, a no sobrevenir alguna complicación.

Proyectos de proyectos

El «Boulevard de Isabel II.»—En busca de una noticia.—Proyecto beneficioso para la ciudad.— Conferencias. — Otro proyecto.—La actividad del gobernador.

Hablando en mi última crónica de los proyectos que acariciaban los valencianos á mediados del pasado siglo, mencioné el del Boulevard de Isabel II desde la batería de Santa Catalina hasta la puerta del Real, y como consecuencia de este proyecto la construcción de un barrio con igual nombre.

Los planos pasaron, como es de rigor, algunos años después al Archivo, y ya nadie se acordó del asunto.

Ayer cuando penetré en el Ayuntamiento me dijo un amigo de esos... y Dios se lo pague—que valen un mundo para dar noticias:

—En este momento va á reunirse la comisión que entiende en un asunto que entra de lleno en su curiosa sección de Proyectos de proyectos.

—¿Qué proyecto es ese?

—El de la urbanización de los terrenos situados á espaldas de la plaza de Tetuán y frente al cauce del río.

—¿Cómo? ¿Se trata por ventura de desempolvar el proyecto del Barrio y Boulevard de Isabel II?

—No; es más modesto el proyecto... pero mas útil.

—Lo averiguaré.

Y dándole las gracias por haberme puesto sobre la pista de otro proyecto, me despedí de mi amigo.

Diferentes veces han tratado las autoridades militar y municipal de rectificar las líneas de los edificios pertenecientes al ramo de Guerra que dan al Llano del Remedio y al cauce del río. Los que han dado un paseo por aquel punto, que solo cruzan los carreteros para evitar un largo rodeo, con seguridad que habrán quedado mal impresionados ante aquellos ángulos entrantes y salientes, almacén de basura de los cuarteles, depósito de escombros de los carreteros, que cuentan con la ausencia de denunciadores, y eterno foco de infección por la constante nube de mendigos que hay allí á todas horas.

Por aquel punto, uno de los mas frescos de la ciudad, se proyectaba construir el Boulevard de Isabel II. En el primitivo proyecto se tomaba gran parte de los actuales edificios. No sé con qué obstáculo tropezaría la corporación municipal; pero es lo cierto que el proyecto quedó en proyecto, no perdiéndose con ello gran cosa en honor de la verdad.

Ahora se trata de una cosa más sencilla y factible, y animados de buenos deseos el capitán general Sr. Pando y el Ayuntamiento, es fácil que se llegue á un acuerdo, en beneficio de todos, ya que, gracias al dignísimo coronel de ingenieros, hay mucho adelantado.

Desde el pretil del río hasta la irregular línea de los edificios hay de diez á veinte metros, y según el proyecto presentado á la aprobación del Ayuntamiento, se reducirán á doce. El ramo de Guerra rectificará la línea cortando parte del baluarte de la Ciudadela y de los edificios del centro, tomando, en cambio, solares para que desaparezca el ángulo convertido en depósito de basuras. Como es un poco más lo que toma que lo que da, y esto es lo que motiva las frecuentes conferencias y rogates, la autoridad militar se compromete á derribar el torreón y el jardincillo situado entre la Gloria y el Llano del Remedio para alinear los tres lados de aquella manzana. Además parece que construirá una acera de dos metros para los edificios que hay frente al cauce del río, invitando al Ayuntamiento, que construya otro junto al pretil, con lo que quedará bastante hermosa ese aquel punto.

En la conferencia que se celebró ayer en el Ayuntamiento, y á la que no asistió la representación militar, se trató de este proyecto, y según mis impresiones, se ha adelantado mucho y no tardará en ser un hecho, como en parte lo es ya.

También parece que se trató en esta conferencia de la entrega al Ayuntamiento de unas calles situadas entre los cuarteles de San Juan de la Ribera, á cambio de que el municipio abra una calle á espaldas de dichos cuarteles.

Celebraré que no decaiga el entusiasmo entre las autoridades y que se preocupen de activar todos los proyectos que hay en cartera para mejora y embellecimiento de la ciudad.

El gobernador Sr. Moncada parece que trata de activar el proyecto de ensanche de la calle Mayor del Grao, y me aseguran que los trabajos andan por tan buen camino, que antes de terminar el año actual entrará la piqueta en los edificios que hay á la derecha de la citada calle.

ECHEBÉ.

Continuando la empresa de este teatro sus gestiones para la formación de la compañía de ópera que anunciámos, ha firmado las escrituras de contrato de los artistas que figuraban en la lista que publicamos. Esta ha sufrido una ligera modificación; en lugar del bajo Walter, á quien compromisos anteriores le impiden darse á conocer por ahora del público valenciano, han sido escriturados los Sres. Calvo y Belouqui, dos cantantes de los que tenemos las mejores referencias. Hay además otro bajo en ajuste.

Las obras de ensanche y decorado del teatro adelantán rápidamente, y con seguridad quedarán terminadas antes de 1.º de octubre.

PIZARRO

Anoche se representó la ópera Un viaje al Africa. No es esta una de las mejores obras de Suppé, pero tiene números agradables y bonitos en donde se vé la manera del celebrado maestro vienés.

En la interpretación se distinguieron todos los artistas, resultando un conjunto muy igual y aceptable.

Plaza de Toros

El gobernador civil remitió ayer á Madrid, para su inserción en la Gaceta, el anuncio de arriendo de la plaza de Toros desde 1.º de enero próximo por la cantidad de 100,000 pesetas anuales y por tiempo de dos años forzoso y dos voluntarios.

Como dignos, no faltarán postores, y entre ellos una pena de aficionados que se dice no buscan el lucro sino el dar buenas funciones.

Toros en Utiel

Los aficionados que han presenciado el desajustamiento de los seis toros de Murruve que de estoquear Fuentes el 8 del corriente en la plaza de dicha villa, se prometen una buena corrida, no dudando harán una excelente lidia, correspondiendo á la fama que goza dicha ganadería. Hoy, á las diez, quedará abierto el despacho de la taquilla del teatro Principal hasta el 6 del actual.

EL VERANEO EN BÉTERA

Bétera en tiempo de los moros.—Etimología y «podo populares.—Ventajas de Bétera para el veraneo.—Aspecto de la población.—Los campesinos.—El panorama.—La colonia veraniega.—Su rápido aumento.—Diversiones.—Unos cuantos nombres propios.—Esperanza á un obispo.—La «Caseta blanca».—Recuerdos del poeta Querol.—Un camino que reparar.

Bétera 2 de setiembre de 1901.

Sr. Director de Las Provincias.

Quisiera poseer las bien cortadas plumas de los que me han precedido en la redacción de estas crónicas veraniegas, y poder dar á mi ligera reseña la sabrosa amenidad de Echebé ó la pintoresca perspectiva de X; pero, sea como Dios quiera, allá van estos peregrinos renglones para hablar del veraneo en la villa de Bétera.

Y como es costumbre hacer un ligero escarceo respecto de los antecedentes geográficos é históricos de la población, yo, huyendo de las enfáticas disquisiciones de los eruditos, preferí indagar de boca de los mismos habitantes del país los datos que pudieran ponerme al tanto de lo preguntado y servir al mismo tiempo de aviso ameno para los que gusten del sabor popular. Y no faltó un amable tío (expresión familiar con que se designa, con cierto dejo afectuoso, al abuelo en edad en años), que me dijera que en los oscuros tiempos de los moros, hubo un rey que deseaba fundar en estos contornos su reino y dudaba respecto del sitio donde enclavar su castillo; consultado un astrólogo, este dispuso que entre los dos lugares objeto de la duda, se eligiera el mas próximo á Valencia y no el otro, diciéndole en el otro no *á anirá*, y en este *hé á Betero* y de ahí el que se fundase el *hé te ira*, ó Bétera actual. Ya supongo que el avisado lector extrañará un tanto esta etimología popular; tampoco yo estoy seguro de su verosimilitud; pero la fantasía de las gentes tiene estas rarezas, y digamos con el proverbio; *si non e vero...*

Pero mejor trovato encuentro el sobrenombre ó apodo que da á este pueblo la gente de buen humor: dicen que Bétera es *la fi del mon*. ¿Por qué? porque inmediatamente después viene *la porta del cel* (Porta Coeli).

En cuanto á Bétera como punto de veraneo, que me perdonen mis ilustrados compañeros de crónicas; pero yo estoy convencido de que no pueden competir los lugares por ellos tan brillantemente descritos con este precioso panorama; tuviera yo la facilidad de dichos escritores, y verían los lectores lo que era Bétera. Figuraos una población situada en una colina, calles accidentalmente pintorescas, en donde el tipo campesino clásico conserva sus trazos propios todavía, en donde animan el conjunto las siluetas del sufrido labrador, que cruza las calles subido en su aca, entrecarreando alguna melopea de marcado sabor morisco... y luego, las casas campesinas, que si en otros sitios pueden tener (como dice algún compañero), su huerto con árboles frutales, aquí, todas blancas como la nieve, tienen su entrada y su jardincito ó corral (sin que falte la indispensable higuera), y su cocina y su chimenea... y dominando el conjunto de casas, el esbelto perfil del antiguo castillo morisco, que aún conserva rasgos característicos. ¿Y el panorama? Subido al hermoso calvario, puede el ánimo abarcar la vista mas preciosa para el *touriste*. Benimámet, Godella, Rocafort, etc., etc., pueden disfrutar á lo lejos la vista de las montañas desde Sagunto hasta el Mongó (y no es mi ánimo rebajar la importancia visual ó pintoresca de estas poblaciones); pero Bétera tiene á sus pies la verde alfombra de la vega valenciana, y en el horizonte la *inmensa llanura*, con sus reflejos de plata, surcada por la vela latina. Después, se distinguen el castillo de Sagunto, todos los montes de Porta-Coeli (en donde se ve bien la pinada del celebrado convento y Sanatorio), los de Liria, la Sierra de Espadán... y á los pies mismos de Bétera, el barranco, lleno de rincos de delicioso frescor y alegre perspectiva, árboles corpulentos y detalles para el paisajista mas exigente. De modo es que las excursiones al llano ó al monte se suceden sin interrupción, y la colonia veraniega no cesa un momento en estas expediciones agradabilísimas.

Por lo que se refiere á las condiciones de salubridad, este es el punto privilegiado. Aquí no hay nunca enfermos, y según me dice un distinguido veraneante valenciano que posee elegante *chalet* próximo al Calvario, ser médico en Bétera es condensarse á huelga permanente. En otros puntos de veraneo podrán estar muy bien en este sentido; pero en Bétera llegan los valencianos á asegurar muy formalmente que habrán de suprimir la mansión del último reposo.

El carácter de la población refleja el de los habitantes, cuyas costumbres tienen todavía un tanto el reflejo de la antigua sencillez patriarcal; apacibles y laboriosos, individualistas respecto del veraneante; los chiquillos, robustos y sanos, parecen pequeños Bacos cuando van por las calles coronados de pámpanos y al aire sus frescas carnes. Hay mucho aquí que es curioso de observar.

Hora es ya de que hablemos del veraneo propiamente dicho.

El ferrocarril permite, con su relativa velocidad, el que se pueda venir cómodamente á Bétera sin abandonar los perentorios asuntos de Valencia. Por eso son muchos los que han elegido este punto para pasar la estación calurosa. Hoy Bétera cuenta con una infinidad de elegantes *chalets* y casas de recreo, además de las de la villa, que se alquilan al forastero, y puede decirse que la población veraniega ha doblado en pocos años la de la misma población propia.

En estas condiciones la vida, ora campestre, ora del hogar, esto es, las excursiones ó las reuniones familiares, son el principal atractivo de este veraneo. La expedición obligada es á los pinares de Porta-Coeli, en gira *paellesca*. Las reuniones en casa son motivo á que se rinda el consabido culto á Tescipore y Euterpe, siendo el alegre y feliz elemento joven el que mas disfruta con tan cultos y amenos entretenimientos. Esto sea contar algunas reuniones entre familias de la élite valenciana, y partidos de *Law-tenis* y otros *sports* de moda. Además hay cómodo y aireado teatro, en donde se dan funciones ejecutadas en regla por una compañía modesta, cuanto trabajadora.

Ya se anuncian algunas funciones dadas por los distinguidos jóvenes de la colonia á beneficio de los pobres de la población, con lo cual se juntan el arte y la caridad, en plausible unión.

De noche, no faltan los obligados fuegos artificiales, entre los que se distinguen las brillantes pruebas pirotécnicas del ilustrado comandante de artillería, Sr. Donat, que es un consumado maestro.

La colonia puede considerarse dividida en dos partes: veraneantes de la población y de las quintas y casas de campo de los alrededores. Inútil es decir que esto dá motivo á visitas que resultan á veces excursiones muy amenas.

Citar todos los nombres de las distinguidas familias que aquí veranean, sería imposible. Baste mencionar, entre otros, los de los señores conde de Zanon, señora condesa de Pestagua, señora marquesa de Dos-Aguas, Aguirre, Miravet, Gascón Moroder, Rodríguez, Salvá, Domenech, señora viuda de Pascual, Donat, Cuiat, Liombart, Llorca, Sagrista, Casans, Gomez, Amorós, etcétera, etc., etc.

Ahora se espera aquí un obispo. El de Menorca, nuestro ilustre compatriota el Dr. Castellote vendrá, como el verano anterior, á pasar unos días en la Caseta Blanca en compañía de su amigo el simpático Aguirre y Matjol.

Esta Caseta Blanca es una de las cosas más poéticas y pintorescas que hay en Bétera. Situada fuera de la población, á la otra parte del anchuroso barranco, sobre un altozano que domina muy bien la campiña, llama la atención por su hermosa alquería rodeada de emparrados y toda blanca (lo cual dió origen al modesto nombre que le dió su dueño y aún conserva), por la torre de carácter marcadamente oriental, y sobre todo, por la elegante y artística capilla gótica en medio de un bosquecillo de pinos. Pero lo más interesante de tan amena mansión es el recuerdo de nuestro gran poeta valenciano Vicente W. Querol, que en ella vino á espirar.

Dije antes que Bétera es un pueblo tan sano que nadie muere en él. Sin duda la muerte, vengativa y rencorosa, quiso vengarse de la salubridad de este país, hiriendo con su inexorable ganada aquella cabeza insigne coronada de laureles.

En la Caseta Blanca, todos los visitantes, bien recibidos siempre por los señores de Aguirre, contemplan con sentimiento el gran medallón de bronce en el que Mariano Benlliure modeló el busto del autor de las Rimas.

Ultimo detalle, que resulta expresión del deseo de todos los veraneantes, es señalar el lamentable abandono y la incuria grandísima que se nota en la carretera provincial que va á Serra. Sobre todo, el trozo de la salida de Bétera está hoy como no es posible formarse idea; ¿podrá verse corregida esta deplorable deficiencia?

UN VERANEANTE.

Fiestas centenarias en Moncada

Programa de los festejos que han de celebrarse en esta villa desde el 7 al 15 con motivo del 2.º centenario del milagro obrado por intercesión de Santa Bárbara.

Día 7.—Vuelo general de campanas y disparo de morteretes. Por la tarde reparto de cirios á los cofrades de Nuestra Señora de los Desamparados. Por la noche pascalle y serenata.

Día 8.—A las seis despertá por la banda de música y los dulzaineros de Almedijar. A las nueve función religiosa, á Nuestra Señora de los Desamparados, cantándose la misa de D. Salvador Giner y predicando D. Rafael María Tarín y Torres, capellán de honor y predicador de S. M. Por la tarde cabalgata. Al anocheer procesión, y á su entrada en la iglesia se encenderán 100 luces de Bengala. Después se disparará un bonito castillo, principiando acto seguido los bailes populares.

Día 9.—Por la mañana, función religiosa á toda orquesta en la ermita de Santa Bárbara, estando encargado del sermón el Dr. D. Roque Granell, al terminar la misa, disparo de 2,000 morteretes. Por la tarde, en la calle Mayor, una gran batalla de flores, concediéndose premios, y al terminar ésta, la banda de música irá á la estación á recibir á la del Círculo Musical de Torrente. Por la noche, una gran serenata en la plaza del Mercado por dichas bandas, acompañadas de los dulzaineros de Almedijar. A las doce un gran vuelo general de campanas anunciando el principio de la fiesta centenaria, y las bandas de música recorrerán el pueblo.

Día 10.—Despertá; función á Santa Bárbara, en la que se cantará la gran misa de D. Salvador Giner, dirigida por su autor, tomando parte el teniente D. Lamberto Alonso, numerosos coros y una nutrida orquesta. Predicará D. Juan Garrido, canónigo Magistral. Se dispararán 8,000 morteretes con un *engraellat*, que dará vuelta á toda la carrera de la procesión.

Por la tarde magnífica cabalgata con gigantes, grupos con trajes regionales y numerosos carruajes de los gremios y particulares, terminando con los carros de triunfo de los clavarios. Al anocheer extraordinaria procesión, á la que concurrirán los pueblos comarcanos con las imágenes de sus titulares, y terminada se disparará un gran castillo.

Día 11.—Fiesta á San Jaime Apóstol y función religiosa, con sermón de D. Agustín Gasco, disparo de morteretes y *engraellat*. Por la tarde cabalgata, y por la noche procesión y castillo.

Día 15.—Fiesta á la Purísima y función religiosa, con sermón de D. Tomás Vivó y morteretes. Al anocheer procesión y un castillo.

Todos los días habrá cuecas, carreras de cintas, de pollinos y otras distracciones.

La Sociedad Val

EL ANGEL

Pepito Aygües Ponce

subió al cielo ayer martes 3 del actual, en la villa de Serra,
A LOS CINCO AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres participan á sus parientes y amigos tan dolorosa pérdida.

MATA-TENIAS del Dr. GREUS

ES EL MEDICAMENTO MÁS SEGURO Y EFICAZ PARA LA
COMPLETA EXPULSIÓN DEL TEMIBLE PARÁSITO

El examen detenido del grabado adjunto, que es la



REPRESENTACION REDUCIDA DE LAS TENIAS ORDINARIAS Y DEL BOTRYOCEFALO

creemos bastará para decidir á cuantos lo padezcan á procurar su expulsión, que sin disputa conseguirán con el MATA-TENIAS del Dr. GREUS seguramente. La acción de este medicamento es tan eficaz, que á la hora de haberlo tomado, queda curado el paciente y en disposición de dedicarse á sus ordinarias ocupaciones.

Para su uso no se requiere preparación alguna. Se toma por la mañana en ayunas, pudiendo haber cenado la noche anterior como de costumbre.

Se expende en todas las DROGUERÍAS y FARMACIAS bien surtidas.

Se prepara y expende al por mayor en el LABORATORIO del Dr. GREUS
Calle de PERIS y VALERO (antes Paz), letra N.—VALENCIA

ACADEMIA MARTÍ

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA.-CARRERAS ESPECIALES
SE RECIBEN ENCARGOS DE MATRÍCULA
CABILLEROS, 16.

BAÑOS DE VILLAVIEJA DE NULES

(PROVINCIA DE CASTELLON DE LA PLANA)
DE D. BLAS CUESTA CANTERO
antes del Excmo. señor conde de Cervellón
á cargo de D. Agustín Urios

Abiertos dichos baños desde el 25 de abril hasta el 31 de octubre próximo. Para mayor información de los señores bañistas, pueden dirigirse á los ultramarinos de dicho Sr. Urios, plaza de la Estación, núm. 4, esquina á la calle de Ruzafa, Valencia.

ACADEMIA MARTÍN

SEGUNDA ENSEÑANZA.-CARRERAS ESPECIALES
REPASO DE LAS ASIGNATURAS DE FACULTAD
Correjería, núm. 47.—En Bou, núm. 11.

Colegio de 2.ª enseñanza

de Ntra. Sra. de la Cueva Santa, de Segorbe
INCORPORADO AL INSTITUTO DE CASTELLÓN

Este Colegio, que se distingue por sus buenas condiciones higiénicas, esmerada instrucción y economía, tendrá abierta la matrícula durante todo el mes de setiembre. Pídanse Reglamentos al Director.

ELFILOCOMO es infalible para impedir la caída del cabello y hacerlo renacer aun en calvicies inveteradas.

4 ptas. frasco

Perfumería Inglesa, Bajada San Francisco, núm. 4, Valencia.



PEDRO DOMEQ

CASA FUNDADA EN 1730

Exquisitos vinos de Jerez

COGNACS DOMEQ

Representante en Valencia

JOSÉ GONZALEZ DE CAMPOS
PASCUAL Y GENÍS, 1

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

(De La Correspondencia de Valencia)
Madrid 3, á las 18:15.

El general Weyler ha aceptado la invitación que se le ha hecho para visitar Tarrasa y Manresa. Irá probablemente este mes, y quizá le acompañe el Sr. Villanueva.

El general Weyler ha aprobado el modelo del espaldán que usarán los jefes y oficiales de infantería.

Pronto realizarán ejercicios las tropas de la guarnición de Madrid, los cuales servirán de base á las maniobras militares que se verificarán más tarde en toda España.

El gobernador de Cuenca telegrafía que en Motilla del Palancar se alteró ayer el orden en la corrida de toros por las malas condiciones del ganado. El público quemó los bancos y maderas. El presidente ordenó que se devolviese el dinero.

Madrid 3, á las 19:15.

Una comisión de maestros ha visitado al señor Sagasta para pedirle que le pague directamente el Estado sus haberes. El Sr. Sagasta ha ofrecido que se hará así.

Bilbao.—La Voz no ha rectificado el artículo referente á los sucesos de San Sebastián.

Lisboa.—Ha llegado el tren botijo de Madrid. Los españoles son muy agasajados.

El jueves se verificará una corrida de diez toros. Ha sido invitado á ella el Sr. Polo de Bernabé. La plaza estará adornada con banderas francesas y españolas.

DEL EXTRANJERO

El czar en Francia

Dunkerque.—Salvo contraorden, el czar llegará á Dunkerque el día 18, entre nueve y diez de la mañana.

Mr. Loubet, á bordo del contratorpedero Cassini, saldrá al encuentro del czar, pasando á bordo del Standard, que entrará en el canal del puerto, atracando en el muelle frente á la Cámara de Comercio á las once y media próximamente.

El almuerzo de 400 cubiertos se verificará á las doce y media. Terminado el almuerzo, el czar y Loubet tomarán el tren que seguirá las vías del puerto que actualmente se preparan, marchando directo á Compiegne, sin entrar en la ciudad.

El czar no irá á París

Paris.—El día 19, el czar y Loubet asistirán á la última parte de las maniobras, almorzando después en el mismo terreno de las maniobras. Terminado el almuerzo, el czar visitará Reims, regresando luego á Compiegne.

Es probable que el día 20 los czares verifiquen alguna excursión en los alrededores de Compiegne, sin venir á París. Por la noche se celebrará un gran banquete seguido de una función en el teatro del Castillo.

El día 21 presenciarán la revista, y después del almuerzo partirán para Rusia.

Guillermo favorable á Ciun

Londres.—Telegramas de la Central News dicen que el emperador Guillermo ha consentido en dispensar al príncipe Ciun de todas las ceremonias humillantes.

Alemania y China

Berlín.—El emperador ha consentido en recibir al príncipe chino; pero acompañado solo de un intérprete.

Nueva catedral en Saint-Pol

Paris.—Comunican de Saint-Pol de León, departamento de Finisterre, que el Nuncio de Su Santidad ha presidido la ceremonia de erigir la catedral de dicha población en Basílica.

En el banquete que puso término á la ceremonia, el diputado conde de Mun, brindando por monseñor Lorenzelli, dijo que en las actuales dolorosas circunstancias, Francia tiene una fortaleza decidida á defender los derechos de la Iglesia.

«No atacamos á nadie—terminó diciendo—pues estamos decididos á defender nuestros derechos y nuestra fé.»

El rey de Bélgica

Paris.—El rey Leopoldo asistirá de incógnito á la revista de Dunkerque, á bordo del yate Alberta.

El kedive

Paris.—El kedive de Egipto ha abandonado definitivamente esta capital.

Por espía

El Cabo.—Ha sido preso el Dr. Grausse, acusado de espionaje. Hace cuatro meses estuvo en Inglaterra. A pesar de haber jurado fidelidad á los ingleses, se cree enviaba informes á los boers. Será deportado.

Mr. Méline

Remiremont.—M. Méline, con ocasión de presidir el banquete organizado por la Unión de los Veteranos, ha afirmado que, al revés de los primeros revolucionarios, los actuales quieren empequeñecer al ejército, añadiendo que el sentimiento popular protesta contra ellos, y que, cuando se realice la visita del czar, entonces todos los que aman á Francia formarán un solo partido, el de la patria.

Del Transvaal

Londres.—Según comunicación oficial, lord Kitchener telegrafía desde Pretoria con fecha 31 de agosto, que las pérdidas de la escolta del tren que desarrolló cerca de Hamanskraal, fueron el teniente coronel Valdecur y nueve hombres muertos y 17 heridos, todos transportados á aquella ciudad. Los boers huyeron. La escolta se componía de 45 hombres.

NUESTRO SERVICIO

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores

Barcelona 3, á las 16.	
Duda perpétua al 4 por 100 interior.	7340
Duda amortizable al 5 por 100.	9410
Billetes hipotecarios de Cuba (1886).	8925
Billetes hipotecarios de Cuba (1890).	7200
Banco Hispano-Colonial (acciones).	4370
F. C. del Norte de España (acciones).	5330
F. C. de M. Z. Alicante (acciones).	7380
F. C. de Orense (acciones).	2515
Cambios st. Paris, á 8 días.	4030
Cambios st. Londres, á la vista.	3537

Telegramas de París del 3 de setiembre, á las 15

4 por 100 exterior.	7190	Cubas, 6 por 100.	30500
5 por 100 francés.	10195	Cubas, 5 por 100.	25500
5 por 100 italiano.	9875	Primas al 15.	
4 por 100 turco C.	2717		
Río Tinto.	13300	Primas al 30.	
F. C. Norte.	18000		
F. C. Zaragoza.	25000	Versemelo.	357

De la casa Federico Aygües Masía

Corredor colegiado. San Vicente, 6.

Barcelona 3, á las 16.			
4 por 100 interior.	7240	Alicantes.	7360
Cubas 1886.	8925	Orenses.	2515
Cubas 1890.	7200	Francesos.	4030
Colonial.	4370	Libras.	3537
Amortizable 5 por 100.	9410	Paris: 4 por 100 exterior.	7210
Nortes.	5930		

Madrid 3, á las 16:15.

4 por 100 int. contado.	7225	Cubas 1890.	0000
fin de mes.	7235	Banco de España.	48400
exterior.	0000	Tabacos.	38000
amortizable.	0000	Francesos.	4000
5 por 100 amortizable.	9815	Libras.	3525
Obligaciones Aduanas.	10235	Paris: 4 por 100 exterior.	7215
Cubas 1886.	0000		

Negociación de valores del Estado, de corporaciones y de empresas mercantiles e industriales, Cupones, Operaciones de Bolsa.

Barcelona 3, á las 19:25.

4 por 100 interior.	7244	Colonial.	4370
5 por 100 amortizable.	9410	Nortes.	5935
Cubas 1886.	8912	Alicantes.	7385
Cubas 1890.	7193	Orenses.	2515

Madrid: 4 por 100 interior. 7235 |

Paris: 4 por 100 exterior. 7210 |

Agencia MENCHETA

(Conferencia telefónica)

Madrid 3, á las 22:50.

La ponencia

Cuando regrese de San Sebastián el Sr. Villanueva, se reunirá la ponencia que entiende en la reorganización de los servicios.

El general Weyler

El general Weyler irá á San Sebastián antes de emprender el viaje á Andalucía y Africa.

A Manresa y Tarrasa marchará á fines de mes.

Los tribunales de honor

El ministro de Instrucción pública, señor conde de Romanones, ha enviado á la firma de la reina un decreto estableciendo para los catedráticos los tribunales de honor en forma análoga á los que tienen los ingenieros civiles.

La recaudación

La recaudación general durante el último mes de agosto ascendió á 90.879,922 pesetas, resultando un aumento de 12.031,256 pesetas, sobre lo recaudado en igual mes del año anterior.

Toreros en ciernes

Varios muchachos de 12 á 15 años de edad se han escapado de sus casas para tomar parte en las capeas que se celebran estos días en los pueblos inmediatos á Madrid. Las familias, con el susto consiguiente, han dado parte á las autoridades para que ordenen la detención de los rapaces.

El robo de la fábrica de Tabacos

Uno de los dos sujetos que fueron detenidos hoy como complicados en el robo de la fábrica de Tabacos, y cuyo apellido es Perez, ha declarado extensamente. Ha dicho que el robo lo organizó un sujeto apodado el Chato, que vino de Barcelona.

Al comunicar sus intenciones al Perez le entregó cien pesetas, y otras cien al admitir el segundo la complicidad en el delito. Ha manifestado también que los vigilantes del interior de la fábrica son inocentes, así como el que se encon-

tró maniatado dentro del edificio. Ha confesado, por último, que el producto del robo fué enterrado en un desmonte de las inmediaciones de la Cárcel-Modelo. Algo de esto ha sido encontrado.

En este suceso aparecen complicadas seis personas.

Una fiesta en San Sebastián

Telegrafían de San Sebastián que se ha celebrado la fiesta organizada por el Ayuntamiento de aquella ciudad. Los marinos alemanes embarcaron en varias traineras, figurando entre los invitados el elemento oficial, la prensa, elegantes damas y numerosos socios del Club náutico. También concurrieron comisiones de Bayona-Gueta. La excursión resultó animadísima. El lunch dispuesto por el Ayuntamiento fué espléndido. En la fiesta se hizo un gran derroche de serpentinas, confetti y cohetes.

Robo en cuadrilla

En la Aldea de Cuenca (Córdoba) fué asaltada la casa del cura por varios malhechores, que se llevaron varias alhajas y dinero.

Comentarios sobre el viaje de Villanueva

Algunos personajes conservadores comentan el viaje del Sr. Villanueva á Villafraanca del Panadés, diciendo que estaba descontenta la cariñosa acogida que se le dispuso.

Añaden que en tiempo del gobierno del señor Silvea, llegaron de Barcelona indicaciones para que visitase un ministro aquella capital, siendo el designado el Sr. Sanchez de Toca; pero se desistió de enviar á éste por escrúpulos políticos.

También dicen que lo que le ocurrió al señor Dato no fué una protesta contra el gobierno, ni tampoco un acto de hostilidad contra el ministro, sino un desahogo, por lo que les molestó á los patronos las reformas sociales planteadas por aquél.

En Marruecos

Comunican de Tánger que aumentan los desórdenes en algunas tribus del imperio marroquí. Los rebeldes cometen toda clase de tropelías, saquean las casas, ultrajan á las mujeres y roban ganados. La situación va siendo difícil.

¿Otra cuestión turca?

En los círculos diplomáticos hablase de un conflicto turco alemán. Parece que las autoridades de la Sublime Puerta tratan de impedir la explotación de unas minas á un ingeniero alemán que lleva gastado en este negocio importantes sumas. Se dice que el gobierno del emperador Guillermo ha formulado una reclamación.

Francia y Turquía

Los despachos de París dan cuenta de que en el Consejo de ministros de la vecina República se trató acerca del conflicto franco-turco. Asegúranse que Mr. Delcassé le ha dicho al embajador de Turquía en París que debe ausentarse.

Acrobatas presos

Comunican de Pontevedra que, durante la pasada noche, unos acrobatas ingleses asaltaron el circo donde trabajaban, rompiendo las puertas del teatro, la contaduría y la taquilla. Un sereno los sorprendió, deteniéndolos. Los acrobatas manifestaron que habían ido á recoger sus equipajes; mas como la explicación no satisfizo al juez, éste ordenó que fueran encarcelados.

En Varsovia

En Varsovia han sido reducidos á prisión 20 socialistas sospechosos.

La prensa alemana

La prensa alemana dice que el viaje del czar á Francia constituye un acontecimiento.

El crimen del Seminario

Quedó terminado el sumario sobre el crimen cometido días atrás en el Seminario Conciliar de esta corte. Se ha comprobado que el seminarista agresor era discípulo, y que se apoderó del cuchillo cuatro horas antes de cometer el crimen. El mayordomo agredido era un sacerdote ejemplar y muy respetado por sus compañeros y discípulos.

Los consumos en Madrid

Una comisión de introductores de vinos ha formulado una reclamación contra la Compañía arrendataria de consumos por la disminución del destare, que los causa grandes perjuicios. La comisión visitó al alcalde Sr. Aguilera, pero éste no pudo satisfacer las pretensiones de los comisionados. Luego estos vieron al gobernador civil Sr. Barroso, quien les manifestó que es posible que mañana se solucione el conflicto. Reina alguna agitación entre los interesados.

Tranvía incendiado

Barcelona 3, á las 23:30.

En el paseo Nacional de la Barceloneta, un muchacho cayóse de un tranvía eléctrico, sufriendo solo leves rasguños.

El público vió al chico privado de sentido, y creyendo que se había muerto al caer, amotinóse.

El conductor y el cochero salieron huyendo y dejaron el coche á merced de los amotinados, que arrojaron sobre él una lluvia de piedras, haciendo añicos todos los cristales.

Aumentó con esto la muchedumbre, y entonces collocaron paja debajo de los asientos del vehículo, rociaron éste con petróleo y le prendieron fuego.

El coche quedó por completo destruido.

Las fuerzas de policía trataron de detener á algunos de los amotinados; pero entablóse entre unos y otros una gran refriega, en la que llevaban la peor parte los guardias.

A poco se presentó la Benemérita, y entre ésta y el gobernador civil, que acudió también, lograron calmar los ánimos y que se retirasen los amotinados.

Resultaron levemente heridos un guardia municipal, un agente de policía y dos curiosos.

Uno de los amotinados fué detenido.

El coche incendiado lo remolcaron luego hasta la cochera.

Servicio ESPECIAL

La fiesta náutica
Madrid 4, á la 1:15
Se han recibido de San Sebastián detalles re-

ferentes á la fiesta náutica allí celebrada y que resultó hermosísima.

De las tribunas del Ayuntamiento y Club donostiarra se hicieron demostraciones entusiastas de simpatía á los marinos alemanes.

Desde la embarcación en que iban los periodistas se aclamó á los alemanes y estos contestaron con vivas á la prensa.

En la tribuna del Club fueron obsequiados el duque de Almodóvar y el ministro de Marina.

La familia real estuvo en Hernani.
Gimeno Vizarra.

Vuelta al trabajo

Madrid 4, á las 2:45

Telegrafían de León que la mayoría de los obreros de la fábrica azucarera han vuelto al trabajo.

El príncipe Ciun

Llegó á Berlín el príncipe Ciun. Este ha felicitado al czar.

El viernes lo recibirá Guillermo II. Después pasará á París.

Gimeno Vizarra.

Detenidos en un Parque

Madrid 4, á las 3:20

Un despacho de Copenhague asegura que en el momento de llegar el czar, la policía detuvo en el Parque á dos individuos sospechosos, que hablaban uno en alemán y otro en italiano.

Gimeno Vizarra.

El estado de Conejito

Madrid 4, á las 3:15.

Según comunican de Córdoba, créese que Conejito toreará á fines de mes.

Asamblea

Los escribanos de actuaciones de la Corona proyectan convocar á sus compañeros de España á una Asamblea, para discutir la conveniencia de que se les fije sueldo como á los registradores.

Gimeno Vizarra.

Programa oficial

Madrid 4, á las 3:50.

De París comunican que el programa oficial de los actos que han de verificarse durante la estancia de los soberanos rusos en Francia, ha quedado acordado en la siguiente forma:

El día 17 marcharán á Dunkerque el presidente de la República, Mr. Loubet, con Mrs. Rousseau y Delcassé; el día 18 embarcarán Loubet y los ministros á bordo del Cassini, para salir al encuentro de los czares; se pasará revista á la escuadra, habrá recepción, almuerzo y viaje á Compiegne; el día 19, salida para las maniobras, almuerzo en Fort Vitry y revista á Reims; el día 20, se dará el almuerzo ofrecido por Mr. Loubet y una representación de gala, y el día 21, revista militar y almuerzo en una tienda de campaña.

Gimeno Vizarra.

Postres variados

Algo de poesía

VENDIMIA

Provistos de arqueadas hedeollas,
Contentos, bullangueros, decidores,
Al campo, repartidos en cuadrillas,
Van los vendimiadores.

La atmósfera, de fuego; el sol candente;
La brisa humeante en el pinar sombrío;
La bestia humana, en su cansada frente,
Guirnalda luce de infernal rocío.

La retorcida vid, vijía y rugosa,
Cobja el fruto con afán prolijo,
Al igual de la madre cariñosa
Que abraza en el regazo al tierno hijo.

Las bragas tumbos del copón leñoso,
El rudo labrador buscar procura;
Y el gañán, incansable y sudoroso,
En el herviente trullo las titoras.

Y de allí brota el jugo purpurino
Progenitor andaz de la alegría:
El delicioso vino,
Magnate del placer y de la orgía.

ENRIQUE TORMO Y BALLESTER.

El sello internacional

Se atribuye á Mr. Mougeot la intención de proponer á todos los países adheridos á la Unión Postal la creación de un «sello internacional», es decir, de un sello que pueda servir indistintamente para el franqueo de la correspondencia en todos los países de la Unión.

En la actualidad cada país posee una serie de sellos especiales, que se usa para franquear la correspondencia dirigida al exterior; pero este sello solamente puede ser utilizado en el país donde ha sido emitido. Cuando se desea una respuesta de un corresponsal extranjero pagándole el franqueo de la carta, no hay posibilidad de hacerlo sino enviándole un bono postal, formalidad poco cómoda y que aumenta los gastos.

Por lo visto, la creación del sello internacional tiene por objeto obviar estos inconvenientes.

Picaduras mortales de abejas

El paraíso de Ceilán—dice Cosmos—no está exento de ciertos accidentes que abundan en nuestros países.

En el distrito de Haputale (vertiente Sudeste de la isla) una diligencia fué atacada por un enjambre de abejas que, furiosas al ver su colmena aplastada por las ruedas, se arrojaron en masa sobre los viajeros y los caballos. Los viajeros consiguieron escapar sin grandes daños refugiándose en una carreta de bueyes cubierta que hallaron cerca por fortuna, y dentro de ella no fueron molestados por las abejas, que según parece, respetan cualquier abrigo, aunque sólo sea un paraguas. Pero los dos caballos quedaron cubiertos de tan extraordinario número de picaduras, que murieron al cabo de algunas horas.

Geroglífico



La solución mañana.
Solución de la charada anterior:
Encarada.

